

# 六部门联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》

新华社北京1月22日电 记者22日从中国证监会获悉,近日,经中央金融委员会审议同意,中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》。

实施方案重点引导商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企业年金基金、公募基金等中长期资金进一步加大入市力度,主要包括五方面举措。

一是提升商业保险资金A股投资比例与稳定性。在现有基础上,引导大型国有保险公司增加A股(含权益类基

金)投资规模和实际比例。对国有保险企业经营绩效全面实行三年以上的长周期考核,净资产收益率当年考核权重不高于30%,三年到五年周期指标权重不低于60%。抓紧推动第二批保险资金长期股票投资试点落地,后续逐步扩大参与机构范围与资金规模。

二是优化全国社会保障基金、基本养老保险基金投资管理机制。稳步提升全国社会保障基金股票类资产投资比例,推动有条件地区进一步扩大基本养老保险基金委托投资规模。细化明确全国社会保障基金五年以上、基本养老保险基金投资运营三年以上长周期业绩考核机制,支持全国社会保障基金理事

充分发挥专业投资优势。

三是提高企业(职)业年金基金市场化投资运作水平。加快出台企业(职)业年金基金三年以上长周期业绩考核指导意见。逐步扩大企业年金覆盖范围。支持具备条件的用人单位探索放开企业年金个人投资选择。鼓励企业年金基金管理人开展差异化投资。

四是提高权益类基金的规模和占比。强化分类监管评价约束,优化产品注册机制,引导督促公募基金管理人稳步提高权益类基金的规模和占比。牢固树立投资者为本的发展理念,建立基金管理人、基金经理与投资者的利益绑定机制,提升投资者获得感。推动私

募证券投资基金运作规则落地,依法拓展私募证券投资基金产品类型和投资策略。

五是优化资本市场投资生态。引导上市公司加大股份回购力度,落实一年多次分红政策。推动上市公司加大股票回购增持再贷款工具的运用。允许公募基金、商业保险资金、基本养老保险基金、企业(职)业年金基金、银行理财等作为战略投资者参与上市公司定增。在参与新股申购、上市公司定增、举牌认定标准方面,给予银行理财、保险资管与公募基金同等政策待遇。进一步扩大证券、基金、保险公司互换便利操作规模。

## 日媒刊发社论认为——特朗普“美国优先”政策只追求眼前利益

新华社东京1月22日电 日本《信浓每日新闻》网站22日刊发社论认为,美国总统特朗普的“美国优先”政策追求的只是眼前利益,而他并没有长远的理念或政策协调性。

社论指出,特朗普再次就任美国总统,他的就职演讲展现出比他第一任期时更为强硬的“美国优先”主张,以及对前任政府政策进行180度改变的姿态。

社论称,特朗普无视国际合作与自由贸易体系,蔑视法治与民主等价值观,对气候变化应对之策也漠不关心。尽管如此,美国选民仍然再次选他为总统,这或许是因为他们对经济差距、物价上涨以及制造业衰退的不满日益加深,希望能改变现状。

社论指出,特朗普用武力威胁其他国家的领土主权违反国际法,而这种“恫吓外交”最终将导致美国被孤立。如果各国效仿美国强行按自身逻辑行事,世界将陷入严重分裂与对立。

社论说,特朗普在就职演讲中还主张“收回”巴拿马运河,并签署总统令再次退出《巴黎协定》。然而讽刺的是,巴拿马运河近年来因缺水而限制通航,这被认为是气候变化带来的影响。即便如此,特朗普仍保持冷漠态度。退出《巴黎协定》可能会削弱全球应对气候变化的势头,美国绝不应背弃国际合作。

社论指出,“美国优先”追求的只是眼前利益,特朗普与前政府决裂似乎成了目的,而他并没有长远的理念或政策协调性。忽视同盟关系将削弱安全保障,过度的保护主义则会重创世界经济。在气候变化与传染病蔓延等危机面前,多边合作不可或缺。如果美国一意孤行,世界将陷入不稳定。

## 《中小学科学教育工作指南》印发

新华社北京1月22日电 记者22日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发《中小学科学教育工作指南》。工作指南提出,根据教学需要配备配足小学科学教师,推动实现每所小学至少有1名具有理工类背景的硕士学位科学教师,确保每所学校至少有1名科学副校长。

工作指南聚焦不断完善科学类课程体系,改进和创新教学体系,加强师

资队伍建设,保障教学实施条件,整合校外各类实践场所和资源,推动“大中小纵向衔接”“校家社横向联动”等中小学科学教育重点工作,提供了具体实施路径,提出了明确意见建议。针对教育行政部门、学校和科学类课程教师等不同主体,分别明确了工作内容。

工作指南要求,提升科学教育在课后服务中的比例,根据不同学段学生知

识经验、思维水平、兴趣特点,进阶式、一体化开展科学类课后服务。

工作指南提出,推动高水平师范大学开设科学教育专业,优化师范类院校科学教育专业课程设置和培养模式。在公费师范生项目中提高科学教育学生培养比例,支持综合性大学培养科学类课程教师。

此外,工作指南还提出开展实践

资源建设,探索在区域内中小学建设科学教育实践基地,为高校科学教育相关专业本科生和研究生培养提供实践平台。

据悉,下一步,教育部将强化部署、调度、培训及专家调研指导,督促各地抓好工作指南贯彻落实工作,推动完善中小学科学教育工作长效机制,全面提升科学教育质量和水平。



逾2400辆援助物资卡车进入加沙地带

1月19日,运送援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。

联合国人道主义事务协调厅21日通报,当天共有897辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。至此,加沙地带停火3天以来,共有超过2400辆援助物资卡车进入这一地带。(新华社/路透)



印尼中爪哇省洪水和山体滑坡致16人死亡

这是1月22日在印度尼西亚中爪哇省北加浪岸县拍摄的受山体滑坡影响的区域。

印度尼西亚国家抗灾署21日说,该国中爪哇省北加浪岸县突发洪水和山体滑坡,已造成至少16人死亡,10人受伤,另有3人失踪。(新华社/美联)



## 中国海军054B护卫舰首舰漯河舰交接入列

1月22日上午,中国人民解放军海军054B护卫舰首舰漯河舰在青岛某军港交接入列。(无人机照片)

漯河舰舷号为“545”,排水量约5000吨,是我国自主研制建造的新一代护卫舰,在舰艇隐身技术、作战指挥系统、火力集成控制等方面取得突破,各项性能显著增强。

(新华社发)

## 世界经济论坛发布“全球经济未来”白皮书

新华社瑞士达沃斯1月21日电 世界经济论坛21日在瑞士达沃斯举办的2025年年会期间发布第一期“全球经济未来”白皮书,聚焦未来生产力发展的4种情景,特别关注技术与人才发展的相互关系。

世界经济论坛与管理及信息咨询公司埃森哲合作发布白皮书《全球经济未来:2030年的生产力》指出,在任何经济体,最核心的问题都是如何以更少的资源,创造更多产出——这得益于新想法、新技术以及能够创造性地运用二

者的人才。白皮书聚焦两个核心驱动因素,即技术和“人力资本”(劳动力的技能、教育和实践智慧),并推演出未来5年内生产力可能发展的4种情景。

第一种情景是“生产力飞跃”。在这一情景中,广泛的颠覆性创新和迅速提升的人力资本发展形成良性循环,推动生产力大幅且全面增长,并显著改善人民生活水平。

第二种情景是“自动化超载”。在这一情景中,技术进步的速度超过人力资

本发展,导致“赢家通吃”的局面,财富和权力进一步集中;同时,领先和落后的企业、行业和地区之间的生产力差距不断扩大。

在第三种“人力优势”情景中,人力资本的发展速度超越了技术进步,导致经济活动更加以人为本。这听起来可能诱人,但它也会导致生产力增长缓慢且不均衡,这是因为缺少足以推动变革的重大技术突破,而越来越依赖人们对现有技术的创造性使用。

在第四种“生产力枯竭”情景下,技术创新和人力资本发展同时放缓。社会将难以避免财富缩水和生活水平下降的风险。

白皮书强调,这4种情景并不是对2030年世界必然走向的预测,其目的是帮助决策者更好应对瞬息万变的环境,并认识到经济和社会如何演化充满不确定性。

白皮书指出,低迷的生产力可能是一个严重的绊脚石。让生产力重回正轨对于提振世界经济至关重要。



曼谷雾霾

这是1月22日在泰国曼谷拍摄的雾霾中的城市。(新华社/美联)

声明·公告 遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话: 63217552 13721611416

遗失声明 杨兴洛执业医师证书丢失,证书编号:220410325000036;执业医师资格证书丢失,证书编号:20204112041032919870226701X,声明作废。

欢迎刊登 各类广告 洛阳商都城市投资控股集团位于偃师区翟镇镇新310国道南,行政一路东的不动产权证丢失,证号为:豫(2021)偃师市不动产权第0008840号,声明作废。

公告 因机构改革,整合伏牛山世界地质公园栾川园区服务中心、国有栾川县林场和栾川县森林资源管护防火服务中心3家事业单位,组建国有栾川县林场(伏牛山世界地质公园栾川园区服务中心),现已成立资产清算组,请原伏牛山世界地质公园栾川园区服务中心债权债务责任人自公告发布之日起90日内向本清算组申报债权债务,特此公告。联系人:李先生,电话:18638881877。

## 关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2025年第1号

以下机构经国家金融监督管理总局洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国建设银行股份有限公司洛阳中州西路支行 业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务 批准日期:1993年12月06日 机构编码:B0004S341030026

许可证流水号:01137071 机构住所:河南省洛阳市涧西区中州西路225号1幢108、109、110、111号 发证机关:国家金融监督管理总局洛阳监管分局 发证日期:2025年01月22日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

奉献他人 提升自我